

一街一特色 转角遇见“美”

今年两个“美丽街区”项目完工

改造提升 10 条道路、新增绿地 66500 平方米

本报讯（薛永亮 记者 李宵）“从前这条路两边很荒芜，现在有了东方云湖、文化活动中心，沿线绿化也改造了，还增设了公共卫生间，我和朋友常常过来骑行、打卡。”12月18日上午，市民顾啸杰沿着政成路一路骑行，游览常州经开区东方新城一带的美景。

同样在东方新城，居民结伴来到新建的常丰滨河公园游玩，滨河步道、水中栈道、观景桥等地聚集了不少人。“从前这里河道污染严重，我们虽然住在附近，但很少过来散步，现在改造好了，我们在家门口就能休闲放松、锻炼身体了。”丁堰街道常丰社区居民叶萍说。

记者日前从常州经开区综合执法局获悉，常州经开区东方新城和潞城花苑两个“美丽街区”项目已于近日完工。“两个项目于年初开工，以休闲服务功能区域、主要道路两侧区域、市民集中居住区域等为改造重点，旨在让城市设施更加齐全、街头景观更具美感。”常州经开区综合执法局市容管理科科长黄伟春介绍，项目开工前召开了居民代表

座谈会，广泛听取民意，并成立工作推进专班，深入研讨设计理念，确保高质量、高效率推进项目建设。

东方新城“美丽街区”项目改造面积为1.32平方千米，以“云聚东方 浪漫新城”为主题，实现一街一景、各美其美——东方大道口袋公园新增了植物科普牌，常青里北侧打造共享绿色草坪，街区内新增了21个监控探头，为居民创建更加安全、和谐的居住环境……

住在潞城街道潞城社区的王宇烽一家则享受了潞城花苑“美丽街区”的改造成果。

每天放学后，东城幼儿园旁新建成的“童梦乐园”里，总有不少家长带着孩子前来玩耍。“这里的游乐设施很齐全，又在学校附近，我常常陪着两个孩子来玩，既省心又放心。”王宇烽告诉记者，乐园对面还新增了学生接送中心，设置44个停车位，接送孩子上下学也更加方便了。

潞城花苑“美丽街区”是集生活服务、公共服务、大型商业等功能于一体的综合性街区，以



“童梦乐园”

“打造品质街区、创建城市花园”为主题，改造面积1.07平方千米。“该区域对道路设施、建筑立面、沿街绿化、景观小品等进行了全面规划，力求满足便民需求。”潞城街道综合行政执法和

安全生产监督管理办公室副主任黄伟峰介绍。

据统计，两个“美丽街区”项目共改造提升10条道路、新增绿地66500平方米，打造了“推窗见绿、出门见景”的绿色

生活空间。“我局将持续强化项目建成后的管理工作，推进精益管理见实效，推动‘美丽街区’建设与居民的生活、文化等深度融合。”常州经开区综合执法局副局长徐益忠说。

人居环境“再发力” 一村一落皆美景

遥观镇有序推进

22项村级重点工程

本报讯（梅嘉慧 记者 黄雅婷）上周，记者走进遥观镇宋剑湖社区南岸自然村，只见一幅幅墙绘主题鲜明，两条主干道经过全线黑化后变得平坦整洁，三五居民在休憩小广场闲话家常。“也就两个月时间，环境就大变样了，越住越舒服了。”居民孙国兴开心地说。

“这里是南岸村次入口，设计了一座趣味L型砖砌景墙，道路两侧、宅前屋后还打造了砖砌小菜园，让村庄面貌更活泼。”宋剑湖社区党总支副书记刘继宗介绍，南岸村综合整治提升工程于近日完工，通过主路黑化、场地硬化、节点美化、公厕改造等，完善了村庄基础设施，实现美丽乡村景观风貌的协调统一。

乡村凝聚着乡愁，承载着记忆。今年以来，遥观镇不断提升辖区人居环境，苏南特色田园乡村建设项目一期完工，新南“星火文化长廊”、南岸人居环境提升改造等22项村级重点工程有序推进，

一村一落皆美景，美丽乡村相辉映。

其中，苏南特色田园乡村建设项目一期包括渔庄村马家头特色田园乡村建设、前杨村和新南村美丽宜居乡村景观提升、全域农村人居环境提升3个标段，实施道路管护、污水管网建设、景观节点提升、绿化提升、垃圾清理等工程。

在新南村，新南“星火文化长廊”正在建设中，以革命烈士王玉如纪念碑为起点、村史馆为终点，全长约1千米的步道将融入退役军人、司法廉政、党建引领等元素。“沿途设计了多个打卡点，不断赓续红色血脉。”新南村党总支书记、村委会主任王赞说。

改善农村人居环境，是实施乡村振兴战略的一项重要任务。遥观镇将用足用好“千万工程”经验，不断提升乡村生态环境质量，将乡村的环境优势转化为发展优势，让宜居宜业和美乡村“可感可及”。

从“盐”监管

三方共建“食品(食盐)安全放心消费农贸市场”

本报讯（陈龙 记者 戎易）12月10日，常州经开区市场监督管理局戚墅堰分局邀请常州市盐业有限公司共同开展食盐安全培训暨“共建食盐安全消费”农贸市场签约仪式，辖区农贸市场和大型超市负责人参加活动。

现场，盐业专家进行了食盐安全科普宣传，通过讲述典型案例，介绍了食盐经营过程中存在的“无证批发”与“违规购进”两大违法特征；通过比较包装袋

封口差异、手搓食盐等方式，示范了如何鉴别“脚臭盐”和正规食盐。

此外，戚墅堰分局与常州市盐业有限公司、河苑消费品综合市场共同签署了“食品(食盐)安全放心消费农贸市场”三方共建协议，后续将合力做好食盐安全的宣传和管理。

针对食盐经营的特殊性，戚墅堰分局要求各农贸市场和大型超市从有资质的供应商处购进食

盐，并做好索证索票、采购登记等工作。其中，发票应为国家正规发票，且必须与供应单位的经营证照名称一致；若遇到价格过低、来路不明的食盐销售推销，应当及时举报。

共建“食品(食盐)安全放心消费农贸市场”，是保障人民群众身体健康的民心工程。下一步，戚墅堰分局将持续推进共建事宜，切实提升食盐安全放心消费水平。



12月19日，“一起向未来，明天更‘经’彩”2024年常州经开区老年大学学员风采展在常州经开区文化活动中心举行。拉丁舞《金陵十三钗》、走秀《时尚笠韵》、太极《春江花月夜》等节目赢得了观众的阵阵掌声，生动诠释了老年人积极向上、乐观豁达的生活态度，展现了他们心怀梦想、勇于追求的不老精神。

周建明 周洁茹 摄